

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 21Nt/9/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4118011144
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 10. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vladimír Sopúch
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2019:4118011144.1

Uznesenie

Okresný súd Nitra, samosudcom JUDr. Vladimírom Sopúchom, v trestnej veci odsúdenej Z. W., o návrhu Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra-Chrenová na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 23.10.2019 takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku súd určuje, že odsúdená Z. W., narodená XX.XX.XXXX, trvale bytom E. O., O. W. XXX/XX, toho času v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra-Chrenová, tresty, ktoré jej boli uložené

- rozsudkom Okresného súdu Malacky sp.zn. 1T/137/2016 zo dňa 24.05.2017, právoplatného dňa 06.12.2017 v spojení s uznesením Krajského súdu v Bratislave sp.zn. 1To/107/2017, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,

- trestným rozkazom Okresného súdu Malacky sp.zn. 3T//16/2011 vydaným dňa 24.02.2011, doručeným odsúdenej dňa 11.03.2011, právoplatným dňa 22.03.2011 v spojení s uznesením Okresného súdu Malacky sp.zn. 3T/16/2011 zo dňa 20.06.2013, v spojení s uznesením Okresného súdu Bratislava I. sp.zn. 3PP/71/2014 zo dňa 26.07.2018, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,

vykoná spoločne v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia

odôvodnenie:

Dňa 11.09.2018 bol na Okresný súd Nitra doručený návrh Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra-Chrenová o určenie spoločného výkonu trestu odňatia slobody u odsúdenej Z. W. (ďalej len „odsúdená“), ktorá bola odsúdená rozsudkom Okresného súdu Malacky sp.zn. 1T/137/2016 zo dňa 24.05.2017, právoplatného dňa 06.12.2017 v spojení s uznesením Krajského súdu v Bratislave sp.zn. 1To/107/2017 na trest odňatia slobody vo výmere tri roky a šesť mesiacov, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia a trestným rozkazom Okresného súdu Malacky sp.zn. 3T//16/2011 vydaným dňa 24.02.2011, doručeným odsúdenej dňa 11.03.2011, právoplatným dňa 22.03.2011 v spojení s uznesením Okresného súdu Malacky sp.zn. 3T/16/2011 zo dňa 20.06.2013, v spojení s uznesením Okresného súdu Bratislava I. sp.zn. 3PP/71/2014 zo dňa 26.07.2018 na trest odňatia slobody vo výmere tri mesiace a dvadsaťpäť dní, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Pravdepodobný koniec trestov má odsúdená dňa 03.12.2021.

Po preskúmaní návrhu a hodnotenia na odsúdenú z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra-Chrenová zo dňa 11.09.2018, 05.10.2018 a dňa 03.10.2019, do ktorého bola odsúdená zaradená na výkon trestu odňatia slobody, dospel súd k záveru, že je potrebné rozhodnúť o spoločnom spôsobe výkonu trestu odňatia slobody.

Pri rozhodovaní o spoločnom výkone nariadených trestov vzal súd do úvahy charakter spáchanej trestnej činnosti, jej závažnosť a aktuálne hodnotenie odsúdenej z ústavu na výkon trestu odňatia slobody.

Podľa aktuálnej správy ústavu na výkon trestu odňatia slobody odsúdená bola dodaná do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Bratislava dňa 08.02.2018 a následne dňa 20.02.2018 bola premiestnená do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody a Ústavu na výkon väzby Leopoldov, správanie na požadovanej úrovni a nebola disciplinárne riešená. Do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra-Chrenová bola umiestnená dňa 13.03.2018. Adaptácia odsúdenej na podmienky ústavu na výkon trestu odňatia slobody bola bez vážnejších problémov. Pokyny a príkazy nadriadených rešpektuje a plní. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa má osvojený, v kolektíve žien je nekonfliktná. Zásady osobnej a kolektívnej hygieny dodržiava. Pracovne bola odsúdená zaradená na pracovisko zaoberajúce sa šitím obuvi Euroobuv, kde podávala podpriemerné pracovné výkony. Neskôr bola zaradená na pracovisko mimo ústav Lužianky, zaoberajúce sa separáciou odpadu, odkiaľ bola vyradená pre nedostatočné zvládnutie pracovných činností. V súčasnosti je odsúdená opäť zaradená na pracovisko Euroobuv, dosahuje priemerné plnenie výkonových noriem, má však snahu a záujem. Predpisy o bezpečnosti pri práci dodržiava a jej správanie je bezproblémové. Vo voľnom čase odsúdená sleduje televízne vysielanie, vedie rozhovory s odsúdenými ženami, rada vyšívá. Zapája sa do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti zameraných predovšetkým na udržiavanie čistoty. Odsúdená sa aktívne aj pasívne zapája do celoústavných aktivít v rámci kultúrno-osvetovej činnosti. Z dôvodu jej vlastnej iniciatívy bola zaradená do relaxačnej skupiny. Počas výkonu trestu odňatia slobody nebola potrestaná ani disciplinárne odmenená. Odsúdená je vydatá, matka siedmich dospelých detí. V písomnom kontakte je so svojím mužom a deťmi. Využíva inštitút telefonovania so svojou dcérou Patriciou. K vlastnej trestnej činnosti prezentuje kritický postoj. Ústav na výkon trestu odňatia slobody v závere hodnotenia navrhol odsúdenej určiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Napriek skutočnosti, že odsúdená nebola vo výkone trestu odňatia slobody disciplinárne potrestaná ani odmenená a k spáchanej trestnej činnosti prezentuje kritický postoj, z hodnotenia ústavu na výkon trestu odňatia slobody dospel súd k záveru, že odsúdená doterajším správaním v podmienkach výkonu trestu odňatia slobody preukázala polepšenie, a preto súd dospel k záveru, že ďalší výkon trestu odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia bude v pozitívnom smere ovplyvňovať jej správanie a bude dostačujúci na nápravu a prevýchovu odsúdenej. Z uvedeného dôvodu súd určil spoločný spôsob výkonu všetkých postupne uložených trestov odňatia slobody v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, tak ako to nakoniec navrhol aj samotný Ústav na výkon trestu odňatia slobody Nitra-Chrenová, a tak ako je to vyjadrené vo výroku tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.